
Like High Menu Prices and  
Restaurant Service Fees? 

That will be the result of an ordinance 
pending in the Chicago City Council.

More than 80% of restaurant owners say they will be 
forced to raise menu prices if the proposal to eliminate 
the tip credit is enacted.*
 
 
 

... employees. When tipping 

their server, 67% of Chicago diners 

tip more than 15%, giving servers 

significantly more earning potential 

than a flat service fee. Every server  

is guaranteed $15.80/hour. 

... customers. 85% of 

Chicago diners say a bill that’s 

10% higher from increased menu 

prices or automatic service charges 

would negatively impact their dining 

experience.

... restaurants. A majority 

(53%) of Chicago diners would eat at 

home more often if restaurants were 

forced to increase prices by 15% to 

cover  the proposal.

... Chicago. Increased menu 

prices or automatic service charges 

would lead 44% of Chicago diners to 

find restaurants outside the city. 

This is bad for...

Help save Chicago’s 
vibrant restaurant scene. 
Tell your alderman that you 
oppose this unfair ordinance.

  
SCAN THE QR 
CODE TO TAKE 
ACTION NOW!
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Editorial: When it comes to restaurants and tipping, 
Brandon Johnson’s allies should be careful what they wish for
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Editorial: Send this minimum wage idea back to the kitchen

CRAIN’S CHICAGO BUSINESS

*Source: Chicago Sun-Times


